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SZERKESZTŐSÉGI IRODA: 

Széchenyi-uteza, 
(csizmadiaszin alatt.) 

levelek nem fogadtatnak el. 
- 

után 30 kr. fizetendő. 
TÁRSADALMI, KÖZGAZDÁSZATI És SZÉPIRODALMI HETILAP. 

SZOLNOK-DOBOKAMEGYE ÉS A MEGYEI GAZDASÁGI EGYLET HIVATALOS KÖZLÖNYE. 

ELŐFIZETÉSI ÁRAK: 
.. 6 frt - kr 

Fél évre ... frt -kr 
vnegyedre . .. 1 frt 50 kr 

Községeknek, egész évre előfizetve 
5 forint. 
- 

HIRDETÉSI DÍJAK: 
egy 30 négyszög cm. tért elfoglaló egyszer 
h rdetés dífja 50 kr. Bélyegilleték minden 

beigtatásnál 30 kr. 

- 

Egész évre 

Megjelenik minden vasármnap. 

A cseléd jutalmazás. 

A cselédek érdek által meg- 
szelidült ellenségeink. 

Többször foglalkozott már lapunk e 
még mindig égető kérdéssel és nem mulaszt- 
hatjuk el most sem az alkalmat - midőn 

vágyat vonhatja maga után, 

látunk - hogy 
cselédügyünk javitása érdekében törekvést 

ez ügyre felne hivjuk ér- 
dekelt édes mindnyájunk figyelmét. Balzac 
szerint a cselédek érdek által megszelidült 

ellenségeink. Ha ez áll, lássuk melyek le- 
hetnek azon érdekek, melyek a cselédet ér- 

dek körünkbe vonzák. Tagadhatlan, hogy a 
legnagyobb vonzerőt gyakorolja a létfenn- 
tartási ösztön által sarkolt anyagi érdek. E 
mellett azonban nem csekély jelentőségü 
azon erkölcsi hatás, melyet a gazda, méltá- 
nyossága, igazságos eljárása által cselédjére 
gyakorolni képes. A gazda cselédje tettei- 
nek egyszersmind elbirálója is és ép ezen 
tért látjuk olyannak, melyen a gazda cse- 
lédjének rokonszenvét megnyerheti, észszerű 
méltányos eljárása által megczáfolhatja Bal- 
zácz sokszor nagyon is valónak bizonyult 
állitását. 

Azt mondtuk a gazda cselédje tettei, 
végzett munkája felett itélni, elbirálni van 
hivatva. 

Még napjainkban is láthatjuk - bár 
ritkábban mint régente - hogy a szenve- 
dély áldozata sokszor a cseléd, nem a hig- 
gadt megfontolás szüleménye az érdemleges 
fenyités divik, hanem fellobbanó haragjában 
fenyit, vagy fenyeget sokszor oly dolgokkal, 
melyről a cseléd is tudja hogy nincs hozzá 

joga. 
Verébre lő ágyu golyóval. 
Ily eljárás csak a bosszút a megtorlási 

holott a bün- 
tetésnek kell, hogy a tiszta igazság jellegét 
viselje magán, melyről a bünöst meggyözni 
a gazda érdekében áll. Példákat láthatunk, 
hogy méltányos tapintatos eljárás mellett 

hosszu szolgálatu és hü cselédek is vannak. 
Méltányos dolognak tartjuk azt, hogy az arra 
érdemes cseléd időnkint nyerje is el az őt 
megillető jutalmat. Egyeseknek is módjában 
lehet ugyan a jutalmazhatás, de erre vajmi 
gyéren látunk példát, és annál inkább öröm 
mel üdvözöljük gazd. egyletünk ez irányu 
törekvesét; mert példákat láthattunk s hogy 
érdemekben megöszült cselédek az egylettől 
nyert jutalom dijakat (ezüst érem és arany- 
pénzben adott jutalmakat) háladatossággal, 
a méltányoság láttára örömtől könytelt sze. 
mekkel fogadták - mint hüségük és szor- 
galmuk jól mégérdemelt jutalmát - a mel- 
lükre tüzőtt ezüst érmet. 

Még a muüvelt osztálybeliek is sovár 
szemekkel tekintenek egy kicsiny keresz- 
tecske után, hát még egy cseléd a társa mel- 
lén függő éremre, mely azt külömbözővé 
teszi ő tőle: Valóban - a külömben is tar- 
kaságok után vágyó cselédeknél csak termé- 
szetesnek találhatjuk, hogy a tavaly jutal- 
mazottak, sokszor mint egyedüli kincsüket 
féltve és bizonyos önérzettel hordják. 

Lapunk közgazdasági rovatában veszik 
olvasoink az ez évre szóló cseléd jutalmazásra 
vonatkozó pályázatot, melyet legjobban ajánl 
gazdáink jól felfogott önérdeke. 

Törvényhatósági közgyülés. 

Megyénk törvényhatósági bizottságának, mi- 

ként lapunk mult számában is emlittetett, julius 

27-én rendkivüli közgyülése volt. Ezen gyülésnek 

tárgyát képezték a törvényhatóságokról szoló 1886 

XXI, a közigazgatási tisztviselők, segéd és kezelő 

személyzet tagjai elleni fegyelmi eljárásról szoló 

1886. évi XXIII., és a községi tisviselők fegyelmi 
eljárásról szoló 1886. évi XXII. törvényczikk 
vegrehajtása érdekében kiadott belüg gyminiszteri 

rendeletek. Ezekhez képest az állandó választmány 

előterjesztetette a törvény hatóság bizotságának 

ügy rendjét. A felolvasott ügyrendnek csak egyes 

szakaszai térnek el a régi tanácskozási szabályok- 
tól és pedig: az 1. §. szerint a rendes közgyü- 

lések évenként kétszer, május és október hava 

másod felében tartatnak; a rendkivüliek annyi 

szór a hány esetben azt a főispán illetve ennek 

törvényes helyettese szükségesnek tartja. 

A 6. §. szerint a közgyülés elnöke a fő- 

ispán, esetleg az alispán avagy a főjegyző, ezek 

egyidejü akadályoztatása esetén az árvaszéki el- 

nök. Ezen szakasz tárgyalásánál Torma Miklos 

bizottsági tag a megye önkormányzati jogából 

kiindulva, tetszetős indokolással azt javasolja, 

hogy a három rendes elnök egy idejü aka- 

dályoztatása esetén ne az árvaszéki elnök, hanem 

az állandó választmány egyik elelnöke elnököl- 

jön a közgyülésen. Fősipán ő méltósága az in- 

ditvány indokolására reflektálva elmondja, hogy 

főispánsága alatt, - még miota két megyének 

főispánja és több ügyekben királyi biztos, - nem 

állott be annak szüsége sem, hogy az alispán el- 

nököljön a közgyülésen s nem remeli, hogy jö- 
vőben a főjegyzőre vagy épen az árvaszéki elnökre 

kerüljön az elnökség, de mivel törvény rendeli, 

az eshetőségre gondoskodni kell. Az alispán és 

Roth Pál hozzászollása után a szakasz elfogad- 

tatott. A 9. §. szerint a rendes közgyüléseken a 

tárgysorozat összeállitása után beérkezett rendele- 
tek, átiratok és jelentések, avalamint a napi rendre 

kitüzött tárgyakkal össze nem függő önálló indit- 

ványok csak azon esetben tárgyalhatók, ha azok 

24 órával a kőzgyűlésen, vagy az elnöknél beje- 

lentettek s egyszersmind a jegyzői hivatalban 
vagy más alkalmas helyen közszemlére kitétettek. 

A többi szakaszokban lényeges változás nem tör- 
ténvén az ügyrend elfogadtatott. 

A törvény 48 §-sa értelmében alkotott sza- 
bályrendelet szerint az állandó választmány a 

közgyülés által 5 évre választott 30 tagból áll. 
A megye szervezeti szabályrendeletének és a tör- 
vény 88 § a értelmében a tisztviselők nyugdij 

szabályzatának átdolgozásával, illetve annak a 

megfelelő törvénnyel való összhangzásba hozata- 
lával, valamint saját ügyrendjének megállapitásá- 

val az állandó választmány bizatván meg, tudásu 

vétetett azon előterjesztés, hogy az állandó vá- 

lasztmányban sem az alelnökök, sem a tagok közt 

A ,SZOLNOK:DOBOKA tárczája 
Visszaemlékezések. 

Pest és Buda. - A Dunapart. - Belföld és Külföldi szö- 
vetek. - Ujtényező a megyei életben. - Pestmegye köz- 
gyülése. - Az országos férfiak. - A honti ügy. - Pe- 
tőfi. - Macskazene. - A végrendelet. - Gyárak. - Véd- 

egyleti Gyülés. - Lajos napja. 

XII. Budapesten vagyunk!... 
A hindu a szent Ganges partjaira sovárog; 

a mahomedán Mekka-féle tekint, a buzgó zarán- 

dok a szent föld tájaira siet: s visszaemlékezé- 
seink idején nem volt előtörekvő ifju ki ne vá- 
gyott, ne törekedett volna a haza fővárosát látni 

és ismerni. De ez nem volt oly könnyü dolog, 

mint a jelenben, midőn szinte csaknem annyi óra 

községből 

kell a gőz ki nem fáradó szárnya in, mint a hány 

nap volt szükséges az időben ezen út megtéte- 

lére. Ugyanazért föltéve, hogy csaknem minden 

a kedvező alkalom felhasználásával 
többen vagy kevesebben már meglátogatták a ha- 

za fővárosát, csakis nagy arányokban vetünk egy 

pár vonást vázlatos ismertetésére. 
Kiállott lovaink halk léptekkel lejtének le 

„Rákos terén", s Pestre mintegy béereszkedve, 
az első földszinti házak falain először is láthatók 

valának a jelek, melyek az 1838. árviz magossá- 
gát tüntették fel. 

ceum, a nemzetben a katonai szellem felköltésére 
s ápolására tervelt, nemeseket katonává képző 
intézet; másfelől emelkedett ki a ,muzeum" ko 
losalja uj épület háta hupás puszta környezetével. 

Maga a város sajátlag a nemzeti szinház táján 

Egyfelől emelkedik a Ludovi- 

vette kezdetét. Innen ki a Duna felé vezető ut 

czák nagyobb részt diszitésben lettek ujjá ala- 
kitva. 

A Duna, a két iker város közt meglepő 
első látásra, midőn partjai közé szoritva méltó- 

ságos élénkséggel siet lefelé. A Pest felőli part, 

kezdetleges rakodó helyekkel hosszan nyulik fel. 

Az épülő lánczhid két oriási oszlopa már ma- 

gossan állott ki a Duna hullámaiból, azomban a 

körülette lévő part puszta és ronda volt. De a hol 

most monumentális köz- és magán épületek hosz- 

szu sorban büszkén emelkednek, melyeknek fen- 

tebb élüken épül a nagyszerüleg tervelt „ország- 

házat hogy ne mondhassák a költővel, „a hazá- 

nak nincsen háza, mert fiainak nem hazája. 

Budára egy hosszu hajóhid vezetett át, s 

itt már a pesti oldalról tekintve festőien emel- 

kedik: a királyi lak, de a mely magán hordta az 
elhagyottság szomoru jeleit; tovább a Sz.-György 

tere, lejebb a Vérmező, történelmi helyek. Ott 

vérzett Kont és a harmincz nemes, s ezt az egyen- 

lőségért rajongó Martinovics s elvtársainak vére 

szentelte fel. Ezek fölött a Gellérd hegy, ormán 

egy csillagdával. 

Az első tájékozás közepette utitársaim már 
bevásárlásaik határpontja felé: jelzék, hogy nem 

lenne fölösleges, ha öket kisérve foglalatoságaik 

közt ez uton is tapasztalást szerezni; mert mi- 

ként mondák - nemcsak a könyvekből lehet és 
kell tanulni. 

Az országszerte alakult védegyletek a honi 

gyártmányokat keresetté tették, s igy a nagy ke- 
reskedők árutáraiban lehete külön felrakva látni 

a külföldi és belföldi szöveteket, s ez utolsók 

mohon vásároltattak, mert akkor könnyü volt ál- 

dozatot hozni a telt erszényekből, midőn ma ezt 

szük filléreinkből támogatni önfentartásunk pa- 
rancsolja.... 

A magyar embert a politika mintegy üldőzi, 

vagy helyesebben mindég van alkalom az azzali 
foglalkozásra. Pest terjedelmes utczáin is felis- 

merhető volt, hogy a megye benne közgyülését 

tartja. 

a többség határozata előtt meg kell hajolni a ki- 

sebbségnek. S ebből kifolyólag az oktrojált uj 

megyerendszerben az administratorok, hogy ez 

elvnek eleget tegyenek, a kisebb nemességet, az 

értetlen tőmeget, megvásárlott vezetők által ré- 

szükre megnyerve a „cortesek e tömege uj té- 

nyezőként lépett fel a megyei életben. 

S épen ez foglalkoztatá Pest megye rendeit, 
Ugyanis az egykor liberális Luka Sándor, most 

mint Hontmegye administratora cortes tömegével 

meglepve megyéjét egy kénye szerinti tisztujitást 
vitt keresztül. 

Ezen sérelmi ügy volt tárgyalandó pestmen 

gye gyülésén. Az ország ugy szólva ez első me- 
gyéjének terjedelmes praetoriuma vagyon, de a 
nem igen nagy tanácskozási terem máris korán 

A terenm megtelt az érdeklödők nagy számával. 

közepén hosszan nyult végig a zöld asztal, kö- 
rülte ülve a megye tekintélyesebb tagjaival és 

szép számmal azok közül, 

aknak mondanánk, de az időben országos férfiak: 

nak valának czimezve. 

Az asztal baloldála közepe táján egy ülés 

nem volt elfoglalva. Folyt a tanácskozás, midőn ; 

Az alkotmányos élet egyik alapelve, hogy ; 

kiket ma államférfi- 

.. 
ga 
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megyei avagy községi tisztviselők helyet nem 

foglalnak s e tekintetben oly intézkedések tételé- 
nek, melyek a törvény 48 §-ában foglaltatnak, 

szüksége nem forog fenn. 

A fegyelmi eljárás közben állásukról le- 
mondott választott tisztviselők irányában és a 

törvényhatóság tisztviselőivel, segéd és kezelő 

személyzet tagjaival szemben követendő eljárás 

tárgyában előterjesztett szabályrendelet elfogad- 

tatván, főispán elnök ő méltósága az ülést d. u. 

6 órakor a bizotság éljenzése közt bezárta. 

A megalkotott ügyrend és szabályrendele- 
tek a megye központi levéltárában közszemlére 

kivannak téve, hol azokat az érdeklődök megte- 

kinthetik és belügyi m. kir. miniszter ő nagy- 
méltóságához czimzendő és a megye ngos alis- 

alispánjához benyujtandó felfolyamodványnyal ész- 
revételezhetik. 

Nyilvános zzámadás. 
A magyar-lápos ifjuság által f. év Julius hó 

25-én a sztojkai fürdő táncztermében az ,„erdély- 
részi magyar közmüvelődésis egylet javára ren- 
dezett s fényesen sikerült tánczmulatságról : 
Bevétel volt 159 frt 61. kr. kiadás 49 frt 61 kr. 
maradt tiszta jövedelem 110 frt, mely összeg az 
E. M. K. E. részére el is küldetett. 

Felülfizettek: Grof Teleki Domokos 25 frt, 
Vékony Ferencz 2 frt, Báró Inczédy Ádám 2 frt, 
Gajzágó Vilmos 1 frt, 25 kr. Agrikola Adolf 1 frt, - 
Breuer Zsiga 1 frt 25 kr. Besenszky János 1 frt, 25 kr 

Biró Judit 1 frt, Csiszér Ákos 1 frt, Salamon Árpád 
1 frt, Rácz Lőrincz 1 frt, Magyarosi János 1 frt, 
Péter Dezső 1 frt, Kozma Miklós 1 frt, Kozma 
Aron 1 frt, Szász Dániel 1 frt, Özv. Herczeg Já- 
nosné I frt, Csató Árpád 1 frt. Nyegrutz Kristóf 
1 frt, Orbán Káróly 1 frt, Erös Márton 1 frt, 
Mánász Venczel 1 frt, Orelli Emil 1 frt, ifj. Bo- 
dor Sándor 1 frt, Berzán Miklos 1 frt, Rónay 
Lajos 60 kr, Albisi Károly 50 kr, Németh Sán- 
dor 50 kr, Veinstok Izsák 40kr, Korpodean 
Simon 35 kr. Lebedi János 25 kr. Zsentye 
János 25 kr, továbbá jelen nem voltak, de 
jegyök árába beküldöttek: Kreisler család 2 frt, 
Zoltán Béla 2 frt, Bulbuk Avtal 2 frt, Schillinger 
Károly 2 frt, Páska János 1 frt, Sas Konstantin 
1 frt Voith Jakab 1 frt. 

Jelen alkalommal ugy a fenti adakozóknak, 
valamint a sztojkai vendégek és a vidék legszebb 
közönségének, kik nagyobb részt mind jelen vol 
tak; a jótékony czél iránt tanusitott áldozatkész- 
ségökért leghálásabb köszönetemet nyilvánitom. 

A rendezőség nevében Gajzágó Vilmos. 

VEGYESEK. 

- Megyénk közigazgatási bizottsága rendes 
havi ülését folyó évi augusztus hó 21-én délelőtt 
10 órakor fogja megtartani. 

- Deés várossa tüzörségi szabályzatát, mi- 
után annak értelmében a tüzoltói kötelesség té- 

telre a közigazgatási és törvényszéki hivatalnokok 

eddig kötelesek voltak, de a miniszterium által 
azok fellettek mentve - indittatva érzi magát 

azt módositani, melynek egy nagyon czéla- 

rányos intézkedése lenne az, hogy a város által 

egy pár ló mindég rendelkezés alatt állana a 

tüzi fecskendőket az eshető tüzhelyre rögtön 
szállitani. 

- A helybeli polgáriskolá mellett rendezett 
faipar tanmühelynek az intézert fejlesztése érde- 

kéből egy szobával leendő kibővitéséről intézke- 
dett a városi képviselő testület. 

- Meghivó A deési hitel és fogyasztásisző- 
vetkezet rendes közgyülését az alapszabályok 

201 §-a alapján foló évi augusztus hó 22-ik nap- 
jának délutáni 4 órájára a megye közönségének 

tanácskozási termében tüzöm ki, és arra a t, ta- 

gokat meghivom. Tárgyai; 1. Igazgatóság javas- 
lata a szövetkezet megszüntetése tárgyában, eset- 
leg 2. az alapszabályok módositása. Deésen, 1886. 
augusztus hó 2 án. Br Bánffy Dezső főispán, elnök. 

- Úsző jutalmazást tart gazdasági egyletünk 
augusztus 15-én d. e. 11 orakór M. Láposon, Som- 
kereken, Deésen, Alparéton, és Szamosujváron, 

mely helyek mindegyikén 6-6 urb aranyal fogja 

jutalmazni azon kis gazdákat, kik 1-3 évesig a 
legszebb üsző borjut mutatják be, kisbirtokosok- 
nak községi bizonyitványal kel igazolniok, hogy a 
borju saját nevelésük és hogy 30 hold birtoknál 
többet nem birnak. Körjegyző urak bővebb fel- 
világositással szolgálnak. 

- Szolnok-Dobokamegyei gazdasági egylet 
igazgató választmánya folyó hó 10-én délután 4 
órakor az egylet kertjében ülést tart. 

- Méhészeti vándor tanár gazdasági egy- 
letünk megkeresésére szeptember 3-án Deésre fog 
érkezni és körutat fog tenni megyénkben, lehe- 
tőleg azon irányban melyben azt május havában 
tevé. Ez alkalommal a már benépesitett kaptárak 
kiteleltetési módját stb. fogja ismertetni. Lapunk- 
ban történt felszolamlás következtében figyelmez- 
tetjük méhészettel foglalkozó gazdáinkat, hogy 

gazd. egyletünk titkári hivatalánál egy pár sor- 
ral fejezzék ki azon óhajukat, hogy őket a mé- 
hészeti vándor tanár még ez évben meglátogassa. 
A mennyiben lehstséges lesz a kivánság teljesit- 
tetni fog. 

- A termés Az aratási munkálatok előhalad- 
tával a becslések egyre szilárdabb alapot nyernek. 
Ezek szerint az Egyesültállamoknak és az orosz 

birodalomnak jobb termése van, mint az előző 

évben, Olaszország kitünő termest 

tott be. Francziaországban nagyon csalatkoztak, 

mert a cséplés kevesebbet ad, mint remélték. 

Anglia várakozását már előbb tetemesen leszálli- 
totta és most már nem sokat csalódhat. Német 

takari- 

országban majdnem közép termésre szól a becs- 
lés és ezzel megvannak elégedve, mert a minő- 
ség is jól sikerült. A termés mennyisége tekin- 

tetében kedvezőtlen tapasztalatra jutott az utóbbi 
két hét alatt Ausztria-Magyarország, mert a csép- 
lési eredmények azt bizonyitják, hogy a buzater- 
més középen alul maradt, tehát roszabbul ütött ki, 
mint tavaly. A belföldi piaczok szilárdabb irány- 
zata összefüggésbe van ezen cséplési eredményekkel. 

- A lefolyt hét napjaiban több nemü el- 
szórodásokra volt alkalmunk. Először kell meg- 
emlitenünk Egri Szabo Lajos a kolozsvári nem- 
zeti szinház pirotechnicusának „Nagy tüzijátékát." 
A szép számu közönség előtt lefolyt előadás alatt 
gyönyörködtünk a varázs gyürü, a bőség szaruja, 
a virágcsokor és végre a tüzjátéki egyvelegben. 
Ezután lépett fel a Mezei János igazgatása alatti 
első debreczeni orpheum társulat". Közügyes elő- 
adása aligha kielégitette a teritett asztalok körül 
szépen összegyült közönséget, a mi inkább a mü- 
ködőtagok tehetségein mult, mint akaratjukon, 
azonban voltak sikerült ének valamint alakitási rész- 
letek is. Ezek mellett ki tudja, hányad izben sze- 
rencséltetett egy panorámás egyhangú kintorná- 
jával. És ma fogjuk tapsolni a tárt karokkal várt 
szamosujvári polgári önképző zenekör lelkes tag- 
jait egyenként és összesen. 

- Az erdélyrészi közmüvelődési egyesület 
közgyülését augusztus 29-én Kolozsvártt tartja. 

Fölszólitjuk a kötelezettségeiknek eleget tett ala- 

pitó és rendes tagtársakat, nemkülőmben az örö- 

kös testületek képviselőit, hogy részvételi szán- 
dékukat folyó hó 15-ig bezárólag alólirt bizott- 

sághoz bejelenteni sziveskedjenek. A bejelentés- 
nél világosan közlendő: 1Lakás és utolsó posta. 

2. A vasútvonal és állomáshely neve, melyre a 

kedvezményes jegy kiállitandó. 3. Gondoskodjon 

e a biz. részére szállásról? 4. Tartson e fönn a 

biz. közebédre teritékjegyet és szinházi diszelő- 

adásra belépti jegyet? Szives tudomásul veendő, 

hogy az egyesület tagjainak nagy létszámánál 

fogva e hirlapi fölhiváson kivül személyes meg- 

hivót senkinek sem küld: s a jelenkező tagtár- 

saknak a közgyülés programmját a vasúti és szál- 
lásjegygyel egyszerre küldi meg. Szives tudo- 

másul veendő továbbá az is, hogy a közgyülés 
napján Kolozsvárt több kőrülmény összetalálko- 

zása folytán, tömérdek vendég és idegen jővén 

majd össze, a fennti záros határidőn túl jelent- 
kező tagtársak kivánalmainak aligha tudna eleget 
tenni a rendező bizottság. Kolozsvárt, 1886. 
augusztus 1-én. Az igazgató választmány nevében. 
Hazafias tisztelettel : Gyarmathy Miklós az ünnep 
r. biz. elnöke. Várady Albert az ünnep r. biz. 
jegyzője. 

- Liszt Ferencz Bayreuthban meghalt. E 
magyar müvészszel a 19-ik század egyik legna- 
gyobb alakja száll a sirba. Nálunk, Kolozsvártt, 

annak közepette lépett be egy közepesnél nagyobb 
alak, fekete magyar ruhában kisértetve egy dél 
czeg huszár által, széles vállai, egyenes méltó- 

ságos magatartása, barnán piros arczát fekete sza- 

kál körözé, kiborotvált állal feltünően nagy fekete 

szemöldökkel. És a mint az asztalhoz közelede 
az átolános figyelem mintha mondotta volna: ez 
gr. Széchenyi István. Szokott helyére jutva, a 
huszártól átvett táskából meglehetős vantatott- 
sággal szedve az iróeszközeit s maga elé helyezve, 
közbe, most egyik majd másik tagnak, most ke- 
zével, majd tekintetével üdvözléseket osztván 

Egy pár kevésbbé érdekes tárgy után ke- 
rült tanácskozás alá a honti ügy. Patai János ve- 
zette be a kérdést szelid hangon, erre követke- 
zett Bene János port felverő stentori hanggal 
mintegy felzaklatni a kedélyeket, s ez alkalom- 
mal oly bátorságot fejtett ki, hogy természetes- 
nek találjuk, midőn évek multával az Úetökös- 
nek fináncz generálisává lett. Gr. Rádai Gedeon 
főuri elegáncziával, vagy a mint mondották fel- 
kesztyüzve szollott, melyre br. Eötvös József ál- 
lott fel, egy vékony, mondhatnok finom alkotási 
alak, csendes lágy beszélési modorral, ki a honti 
eljárást a satira csipös dialektikájával támadta 
meg, hasonlitva nevezé az administrátorokat, a 
kormány pattantyusainak, kik az önkény ágyuival 
támadják meg az alkotmány várát, találó élczei 
nagy hatást keltettek. Nyári Pál az egyik alispán 
barna, miként szokták mondani zsiros száju táb- 

labiró, kevésbbé sima érvekkel támadott, tap- 
sok közt. 

Ezek után állott fel az elnöktől balra ke- 
véssé hátra levő ülőhelyéből egy közép termetű 

nemes magatartásu alak, gazdag hajzata elő fű- 

sülve, mely alól domborodott a magos homlok, 

szelid tekintetü szemeinek sugárai hatalmasan 

áradtak szét, s arczán ült valami megnyerő 

fenséges, s midőn lefűsült bajsza alatt megnyiltak 

a beszédes ajkok, a nem nagy terjedelmü, de 

csakhamar oly szivet lelket meghoditó hang árada, 

mely csak egyedül Kossuth Lajosnak adatott. S 

a mint szonoklata varázsmenetével a tárgyat több 
oldalról tünteté föl, csaknem minden részletnél 

kevéssé hátraszegzett fejével tekintetén feltünt 

azon méltóságos felhivás, a mi az erőnek öntu- 

datán alapul, mely ujból és ujból tapsokat élje- 

neket varázsolt elő, s nem feledve olykor a de- 

rekán csüngő kard markolatjának sokat jelentő 

megragadását is érveinek sulytadandó. S majd az 

ujdon teremtett administratorokat a hazafiság 

szempontjából vette birálat alá, s midőn azokat 
„Kreishauptman"-oknak nevezte, e szót akkora 

gunnyal és a megvetés egy oly tekintetével ki- 

séré, hogy a falat megrázó éljenzések közt, a kik 

azt halották, füleikből ki nem ment soha. 

Szentiványi Mor az első alispán Kossuth 

beszéde után felállva ajánlá a sérelmes ügyben 

a mondottak alapján az egyhangulag elfogadott 

felirást. S ezzel véget ért oly gyülés, melyet 

közéletünk multjában kevés közelit meg fontos- 

ságában és érdekességében. A gyülésteremnek a 

hallgatok számára készült álványán három sorral 

állott előttünk egy sugár alak, hátra tett kezei- 

ben tartva egy kerek tetejü kalapot, hordva egy 

már viseltes magyarkát. És felül széles fejét bo- 
zontos fekete haj boritá, arcza egészen alföldies 

kis, hogy ne mondjuk pisze orr, rövid áll, csak 

szemeinek nagy jelentőségü hordozása, s az egész 
lényén elömlő szellemes izgatottság tette feltü- 
nővé, kiben Petőfi Sándor lett bemutatva, kinek 
a nyakkendő hiánya a nyak vékonyságát még 
feltünőbbé tette. A már nagy hirnek örvendő költő 

épen ezen időben irta „Ciprus lombok Etelka sir- 
jára' költői verssorozatot, mely egy növendék 
leány kora halála fölötti ideális fájdalomra volt 
visszavezethető. Ezen gyülés napját nemcsak 
annak lefolyása tette nevezetesé, hanem emlé- 

kezetes arról is, hogy az épen akkor a Pesten 
mulatott honti administratornak az est eljöttével 
egy macskazene rendeztetett. Annyi vad és csö. 
römpölő hang, sivitó zaj, üveg, érez rikitó hang- 

szerek s ki tudhatná megmondani azon eszkö- 

zöket, melyek rémületes hangzavarukkal az or- 
szág fővárosának egy negyedét betölték. 

Gyakran halljuk és olvassuk, hogy az élet- 

ben a nevetségestől a felségesig csak egy lépés 
van. Ennek kellemetes tapasztalatában volt osz- 

tályrészünk, midön a következő napokban Czakó 
Zsigmondtól a nemzeti szinházban adatott egy 

ujabb drámája a ,Végrendelet. Sztárai grofot, a 
főszerepet Lendvai Márton adta. A darab jele- 
netről jelenetre fokozta a hatást és tapsokat idé- 

zett elő, felvonások végén a szerző ismételten, 
szünni nem akaró zajos tapsok kozt lett a füg- 

gönyök elé hiva. § midőn az utolsó felvonásban 
a külömböző végletek közt hányatott Sztárai a 
zongorához ülve őrülten annak hurjait félre veri: 

a jelenet nagyságától megkapott közönség a szer- 

zővel együtt harsányon hivá, Lendvai a megha- 

tottságtól kábult szerzőt karon vezeté a tapsoló 

és éljenző közönség elé. És ez volt az iró utolsó 
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1879-ben játszott két hangversenyben. 1811. ok- 

tóber 22-én született Doborján községben, Sopron 

mellett. Atyja Liszt Ádám, tiszttartó volt hg. Esz- 

terházynál. Zongorajátékával már mint kilenez 

éves fiu feltünést keltett Sopronban és Pozsony- 

bpan. Magasabb kiképeztetését előbb Bécsben, majd 
Párisban nyerte. Liszt Ferencz zongorajátéka azon- 

an valóságos csodálatot keltett és a 14-15 

éves fiu folytonos diadalok közt tette meg első 

körutját Francziaországban, Svájczban és e köz- 

ben meglátogatta Londont is. 

A beszterczei kirándulásban résztvevő 

Kolozsváriak ma utaznak át a deési állomáson, 

vagy százan jelenkeztek, ezek közt több előkelő 

hölgy is. 
-A m. kir. 21 honvéd gyalog féldandár 

4/32-ik zászlóalj tisztikara megszomorodott sziv- 

vel tudatja, hogy kedvelt bajtársa PéchyGá-
 

bor m. kir. honvédhadnagy, zászlóalj segédtiszt 

folyó év augusztus hó 4-én reggeli 4 órakor, 29 

éves korában, rövid szenvedés után váratlanul 

elhunyt. A kiszenvedettet nemcsak bajtársai, ha 

közönség, a dalegylet gyász- 

zenekar indulói mellet ki- 

melyet saját ke- 

nem nagyszámu 

dalai s a tüzoltó 

sérte ki arra a nyughelyre, 

züleg siettete, midőn a vasút melletti erdőben 

kétszer lőtt magára, honnan vérében találva szálli- 

tották be, hol két napi kinos szenvedés uán halt 

meg. Mint hátra hagyott levelében irja, hülés követ- 

keztében kapott süketsége feletti elkeseredés volt 

tettének óka. Béke poraira!!! 

- Budapesten az Edelsheim-Janszki űgy- 

ben össze hivott népgyülés megtartatott. Több 

ezer ember gyült össze és örömmel constatáljuk, 

hogy semmi rendzavarás vagy kihágás sem for- 

dult elő. Az ifjuság el énekelvén a magyar him- 

nuszt, Polonyi jelent meg az elnöki emelvényen és el- 

mondotta az ösze jövetel czélját. Ezután br. Kass 

Ivor terejesztett elő kérvényt, mely a képviselő- 

házhoz intéztetik. Eötvös Károly és Herman Ottó
 

szonokoltak, mindketten hosszasabban fejteget
vén 

a hadsereg kérdését. Végül elfogadták a javasolt 

határozatot, annak a képviselőházhoz benyujtásá- 

ra Irányi Dániele kérvén fel. Mire a nagyszámu 

közönség szép rendben eloszlott. 

Gyászhir Csiksó-kereszturi Torma Im- 

re honvéd huszár százados a maga, és neje csik- 

zsögödi Mikó Berta, valamint leányuk 

Mariska férj. dezséri báró Rudnyánszky 

Józsefné, ennek férje és fiuk Sándor, nem- 

különben csicsó-kereszturi Torma Samu, fia 

Lajos ennek neje és gyermekei, csicsó-kereszt- 

uri Torma István kir, tanácsos, neje és gyer- 

mekei: Miklós és Stefania, továbbá Tat- 

rosy Móricz - neje és gyermekei nevében 

megszomorodott szivvel jelentik, hogy a felejthet- 

len édes atya, após, nagy- és dédatya, a forrón 

szeretett testvér és nagybátya Csicsó-kereszturi 

Torma Ferencz f. évi. julius hó 31-én este 

11 órakor, 80-ik évében több napi sulyos szenvedés 

után az Urban elszenderült. A boldogultnak földi 

maradványai Budapesten (Ludovika akadémia) 

folyó évi augusztus hó 2 án, délutáni 2 órakor 

beszenteltetvén, folyó hó 4-én délutáni 3 órakor 

a csicsó-kereszturi családi sirboltban helyeztetnek 

el örök nyugalomra. 

- Apró hirek - A kisingeni találkozás 

s a főherczegi pár peterhofi utja daczára, vagy 

tán ép ezért a világ nem nagyon hisz a tartós bé- 

kékében. - A porta nem attol tart, hogy Bul- 

gáriában orosz seregek vonulhatnak be, (pedig 

egy birlini lap szerint: Oroszország már fel 

is szollitotta volna Romániát a sereg átvonulá- 

sának megengedésére, e szolgálatért visszaajálva 

az el vett beszarábiai részeket;) hanem attol fél 

inkább a porta, hogy a szerbek és bolgárok ujra 

összeütközhetnek. - Párisban a mióta megjelen- 

tek a levelek, a melyeket Boulanger hadügymi- 

niszter egykor nagy hódolattai irt akkori parancs- 

noka Aumale harczegnek, a kit most ki törült a 

tábornokok közül, nagyon alászált a népszerüsége. 

KÖZGAZDASÁG. 

Pályázat. 
„Szolnok-Dobokamegyei gazdasági egylet" egyéb 

tényezők mellett belátván azon közeg nagy je- 

lentőségét, mely a gazdasági munkát végzi: el- 

határozta; miszerint a megyénkben nagyon is 

rosz lábon álló cseléd viszonyok javulását elő- 

mozditandó, a hosszú és hüséges szolgálatú gaz- 

dasági rérfi cselédeket jutalmazni fogja, hogy ez 

által az ifjakat buzditsa a jutalomban részesültek 

nyomdokán haladásra. 

Pályázati feltételek: 
1. Pályázhat minden gazdasági férfi cseléd, 

ki rövid kérvény kiséretében benyujtott hiteles 

községi bizonyitvánnyal és jelenlegi gazdája által 

kiállitott külön bizonyitvánnyal igazolni képes, 
hogy ha nem is egy birtokos alatt, de okvetlen 

egy birtokon megszakitás nélkül legalább 10 évig 

hüségesen és szorgalmasan szolgált. A benyujtandó 

folyamodványok bélyegmentesek 
Egyletünk által már kitüntetett cselédek a 

siker reményében nem pályázhatnak. 
2. Bizonyitványokban világosan kiteendö a 

cseléd neve, szolgálati minösége és esetleg a szol- 

gálati tartam alatti előléptetései. 

Megjegyeztetik, miszerint jutalmazásra ér- 

demes gazdasági cselédnek ecsak az tekintetik, ki 

folytonosan tényleges szolgálati viszonyban van 

és szolgálata után járó javadalmazásból él. 

szinpadi diadala, az ezután irt „Leona" és „Já- 

nos lovag" és ,Szent László? müveinek concep- 

tiójában elvesztvén a jozan talajt, rajta is mind- 

inkább erőt vett bizonyos mistieus melancholia, 

melyből nem sok idő telve, egy golyó gyó- 

gyitá ki. 

A honfitárs e diadalán nemü önérzettel el- 

telve siettünk a napokat használni, s ezek egyi- 

kén vettük szemle alá a honi kellméket előállitó 

gyárakat. Ezek közt a már évek ota müködő 

Valeró selyemgyárat, innen a Michna által be 

rendezett szövőszékeket tekintők meg, hol épen 

szines mellény kellméket szővének, melyeknek 

sávjaiban „honi? ,„védegylet" valának beszőve, s 

ezeknek bámulása közt lettünk értesítve, illető- 

leg meghiva az az este tartandó védegyleti gyülésre. 

A védegylet választmányi üléseit egy nagy 

tágas szobában tartotta, melynek közepén hosszu 

asztal volt, s ezen többféle férfi és női 

hakelmék gazdagon valának felhalmozva, me- 

lyeket nekünk mint erdélyi embernek az egylet 

egy előzékeny közege igen nagy készséggel mu- 

togatott. Ezeknek közepette lépett be Kossuth 

Lajos, „jó estvét uraim" szívélyes köszöntéssel, 

közünkhe tekintve, midőn mondák, hogy egy er- 

délyinek mutatják a közelebbről beküldött honi 

gyártmányokat, felénk fordulva kérdi: hát ott 

Erdélyben mit csinálnak? Nálunk is van fiók 
védegylet - felelők egyszerüen, azonban nagy 
baj mert nincsenek mellék czikkek, mint béllés 

és egyéb apróságok ! (Ezt utitársaink panasza után 

mondók.) Közelebbről azokról is lesz gondoskodva 

s ezzel felsiete az asztal főre, hol egyfelől Hajnik 

ru- 

Pál állott, másfelő a ripacsos arczu Stancsis Mi- 

hály görnyedve ült bozontos hajával, Kossuth La- 

jos az asztalfőről fölvett egy csomó kész lent, s 

azt kibontva vitatkozás indult e tárgy fölött egy 
más sziléziai lennel lett összehasonlitás után. 

Ellettek mondva a talaj, a mivelési, a feldolgo- 

zási módok mind a külföldön, mind a belföldön 

honnan a bemutatott mustra len volt beküldve. 
Több az ügy érdekében tett intézkedések után 

a jelen voltak az elnöklő Kossuth Lajost követték, ki 

egy jó éj kivánságával távozott. Miközben sugdosva 

mondák, hogy estve Lajos napja alkalmából Kos- 

suth Lajosnak nagy fáklyás zene rendeztetik. 

Ezt tudomásul véve, midőn még a kitüzött 

idő előtt szállása felé tartánk, már az utcza el 

volt lepve a jövő menő közönségtől, midőn jőtt 

a tisztelgő nagy tőmeg a Rákóczi induló hatal- 

mas ütemeire léptetve, a lobogó fálkyák nagy so- 

kaságával. már alig volt lehetséges a közelbe 
juthatás. Kossuth az üdvözlő beszédre miként egy- 

gyes részletekből kilehetett venni a napi esemé- 

nyek nagy jelentőségéből vont le következteté- 

seket - mindjárt mindjárt félbeszakitó éljenzések 

közt - egy szebb jövendőt illetőleg, s midőn 

végre az emeletes szállás ablakából kisded fiait 
bemutatta a tisztelgő nagy közönségnek, a har- 

A pesti szép napok változatos eseményei, s 
kinálkozó élményeinek közepette: pályánk tovább 
intett, s vándor botunk felvételével mondok a 

kedélyes költővel: ,„szivünk szorul.... . s egy 

köny beszél hazánk nagyságáról" 

8. Kellőleg felszerelt és röviden fogalmazott 
folyamodványok 1886. évi október hó 30-ig gaz- 

dasági egyletünk tikári hivatalához Deésre kül- 
dendők. 

Jutalmat képezik: 

Első jutalom 2 drb 10 francos arany, má- 
sodik jutalom 1 drb 10 francos arany, ezeken 

kivül úgy az első, mint a második jutalmat egy 

egy a nyertes nevével és szolgálati évszámával 

ellátott ezüst érem fogja képezni. 

A további jutalmakat a pályázók száma és 
érdemeik szerint név és szolgálati évek számával 

ellátott 1--1 darab ezüst érem fogja képezni. 

Jutalmak kiosztása ünnepélyes alkalommal az il- 
letők községeiben fog megtörténni. 

Felhivjuk a tisztelt lelkész, birtokos és kör- 

jegyző urakat, miszerint oda hatni sziveskedje- 

nek, hogy a jutalomra érdemes és a ftennti fel- 

tételeket kimutatni képes cselédek a pályázattól 
el ne maradjanak, hanem az érdem nyerje el az 

őt megillető jutalmat. 

Gróf Kornis Viktor s. k. Szemmáry lJózsef s. k. 
gazd. egyl. elnök. gazd. egyl. titkár 

HIVATALOS RÉSZ. 
7.-1886. 

közgyülési jkvi sz. 

sSzolnok-IDobokamegye büntető 
szabályrendelete. 

(Folytatás.) 

27. §. Tilos igazolvány vagy foglalkozás 

nélküli idegennek szállást adni, s mindenki köte 

les az ilyen idegen nevét és lakhelyét a helybeli 

rendörhatóságnak azonnal bejelenteni. 
Ki e szabályt megszegi 2 frttól 10 frtig ter- 

jedhető pénzbüntetéssel büntetendő. 
28- Minden gazda köteles cselédjét a 

szolgálatba lépéstől számitott 8 nap alat a hely- 

beli rendőrhatóságnak 2 frttól 10 frtig terjedhető 
pénzbüntetés terhe alatt bejelenteni. 

29 §. A ki egy beszegödött cselédet szol- 
gálatának elhagyására buzdit, vagy rábir, 2 frttól 

20 frtig fokozható pénzbüntetéssel büntetendő. 

30. §. Oly nöknek, kik a rendör hatóság előtt 

mint olyanok ismeretesek, kik a kéjelgést kereset 

képen üzik, tilos esti 9 órán túl az utczákon vagy 
más nyilvános helyeken kóborolni. 

Kik e tilalmat a rendörhatóság megintése 
daczára is áthágják az I879. évi XL. t. cz. 81. 
§-sa alapján egy hónapig terjedhető elzárással 
büntetendők. 

31. §. A ki éjjeli vagy egyéb szokásos ör- 
ködési kötelezettség teljesitését igazolatlanul el 
mulasztja 2 frttól. 50 frtig terjedhető pénzbünte- 
téssel büntetendő. 

32. §. A ki valamely hivatalos eljárásban 
levő hatósági közeg jelenlétében hivatalos helyi- 
ségbe vagy azon kivül a rend és hatóság iránt 
tartozó tisztelet ellen megintés után ujjabban 
vét, a mennyiben a cselekmény fegyelmi uton vagy 
az 1879. évi XL. t. cz. 46. § ának alkalmazásá- 
val megtorólható nem volna, 5 napig terjedhető 
elzárással, és 2 frttól 50 frtig fokozható pénzbün- 
tetéssel büntetendő. 

(Folyt. köv.) 

Szolnok-Dohokalmegye Főispánjától. 

Sz, 938.-886. eln. 

Hirdetmény. 
A deési szövő gyárben 10 egésszéges, 15 

évet betöltött értelmes leánynövendéknek a sző- 
vészetben való kiképzése czéljából földmivelés, 
ipar és kereskedelem ügyi m. kir. Miniszter út 
ő nagy méltóságának 43,874.-8838. sz. rendeletében 
nyert jogomból, az 1886/7 tanévre ezennel pályá- 
zatot nyitok. 
Felhivom mindazokat, kik ily tanonczi helyet el- 
nyerni óhajtanak, hogy keresztlevéllel, orvosi és 
erkölcsi, valamint végzett tanulmányaikat igazoló 
bizonyitványokkal felszerelt pályázati kérvényeket 
folyó évi szeptember hó 10-ig bozzám adják be. 

A tanév f. évi október hó 1-ső napján fog 
megnyittatni, minélfova a felveendő növendékek 
kötelesek ezen időben helyeiket elfoglalnii 

Deésen, 1886 évi augusztus 1-én. 

Br. Bánffy Dezső. föispán. 

Szolnok-Dobokamegy alispánjától. 

9463.sz. 1886. 

Hirdetmény. 
Szolnok-Dobokamegye bizottsága folyó évi 

julius hó 27-én tartott rendkivüli közgyülésében 

66. jk. számu határozatával a törvényhatóságok- 

ról szóló 1886. évi XXI törv.-ez. végrehajása 

czéljából a törvényhatóság bizottságának ügy- 

rendjét, és az állandó választmány szervezéséről 

szóló szabály rendeletét, valamint 67. jegyzőköny- 



ritékán a rendes czimzésen kivül még vilá- 

Deés 1886. augusztus 8. SZOLNOK-DOBOKA. XI. évfolyam. 32. szám. 

vi számu határozatával az 1886, évi XXIII. törv. 
ez 1-ső §-a értelmében a fegyelmi eljárás köze- 
pette a hivatali lemondás elfogadása körül időköz- 

ben követendő eljárást szabályozó szabályrende- 
letet megalkotván, erről az érdekelt közönséget 

azon hozzá adással értesitem, hogy fenn- emlitett 
ügyrend és szabályrendeletek jelen hirdetmény 
közzététele napjától számitandó 30 napig a megye 
központi levéltárában megtekinthetők, s azok az 

érdekeltek által ugyan ez idő alatt belügyi m. kir. 

miniszter ő nagyméltóságához czimzendő és hoz- 
zám benyujtandó felfolyamodványal észrevételez- 
hetők. 

Deésen, 1886. évi julius 28-án. 

Szarvadi Pál 
kir. tanácsos alispán. 

Felelős szerkesztő és kiadó: KOVÁCS SAMU. 

HIREDETÉSEK. 
Szamosujvári járás szolgabirójától. 

Sz: 3807 886. 1-3 (166) 

Pályázati felhivás. 
A Szolnok-Doboka megye szamosujvari 

járásba kebelezett Nagy Iklódi körjegyzői 
választás a törvényhatósági közgyülés hatá- 
rozata folytán alaki hibák miatt megsemmisit- 
tetevén, jelzett állás betöltésére,- mi 400 
frt fizetés, 60 irt lakbér, 20 frt irodai áta- 
lány és szolgatartással van javadalmazva, 
pályázatot nyitok s felhivom pályázni óhaj- 
tokat, hogy az 1883-ik évi I-ső t. cz. ő. 
§-ába foglalt okmányokkal felszerelt pályá- 
zati kérésüket hozzám a f év auguszus 31 
ig bezárólag adják be, mivel a későbben ér- 
kezetteket tekintetbe venni nem fogom. 

A választási határidőt később fogom 
kitüzni. 

Szamosujvártt 1886 julius hó 18-án. 
Br. Bánffy, 

fő szolgabiró. 

Szamosvőlgyi vasút. 

Sz. 2968. 2-2(164) 

Pályázati hirdetmény, 
tüzifa szállitása iránt. 

Vonalunk részére 1887 évben mintegy 
1500 köbméter kemény, usztatlan tüzifára 
lévén szükségünk, ezen mennyiség szállitá- 
sának biztositása czéljából ezennel nyilvá- 
nos pályázatot hirdetünk. 

Ezen tüzifa mennyiség a következő fel- 
tételek mellett szállitandó: 

1. A fennebb kitett egy évi mennyiség 
csak megközelitő előirányzatot képez, és 
ennélfogva azt egy negyeddel tetszésünk 
szerint felemelhetjük vagy leszállithatjuk. 

Ha azonban ezen jogunkkal élni kivá- 
nunk, erről az illető szállitót idejekorán ér- 
tesiteni fogjuk. 

2. Fennt kitett mennyiség a folyó év 
szeptember és október havában egyenlő rész- 
letekben szállitandó. 

3. A szállitandó tüzifa csak bükk- vagy 
fiatal tölgyfa lehet; méteres csomagokban 
szállitva, megjegyeztetik azonban, hogy a 
megfülledt és usztatott tüzifa feltétlenül visz- 
sza fog utasittatni, 

4. A szállitandó tüzifának kizárólag hasá 
bosnak kell lenni. Bükk és tölgy hasábok 
csak is törzsből állithatók elő, ágból vágot- 
tak még akkor sem vehetők át, ha a mére- 
teket birják. 

5. A szállitás bérmentve a szamosvöl- 
gyi vasút valamely állomására, vagy állo- 
másaira eszközölhető, a szállitási helyek 
azonban az ajánlatokban pontosan kiteendők. 

6. Mindegyik szállitó köteles a személy- 
zetünk érdekében létesitett nyugdij alaphoz 
a szállitásai után érdembe hozott összegek 
egy százalékával (vagyis minden 100 forint 
után 1 frttal) hozzájárulni, mey járulék a 
kifizetés alkalmával egyszerüen levonatik. 

7. A bepecsételt ajánlatok, melyek bo- 

gosan megjegyzendő, ajánlat a 2967.- 
1886. számhoz? f. 1886. évi augusztus hó 
lő nek déli 12 óráig alólirott üzletigazgató- 

sághoz benyujtandók, vagy hozzá posta ut- 
ján beküldendők. 

8. Az árak köbméterenként bérmentve 
valamely állomásunkra teendők. 

Kiteendő továbbá az is, hogy az aján- 
lott tüzifa milyen fából áll. 

9. Az ajánlatot az egész kiirott meny- 
nyiségre, vagy annak bármely tetszés sze- 
rinti részletére lehet tenni. 

10. A fennebbi feltételektől eltérő aján- 
latok, továbbá olyanok, melyek nem a ki- 
tüzött határidőben érkeznek, vagy távirati- 
lag tétetnek, figyelembe vétetni nem fognak. 

11. Azon esetre, ha a szállitással meg- 
bizott vállalkozó kötelezettségének eleget 
nem tenne, szabadságunkban álland a szük- 
ségeltető tüzifa mennyiséget bár mily áron 
vállalkozó számlájára beszerezni. 

12. Fenntartjuk magunknak határozot- 
tan a jogot, hogy az ajánlatok között min- 
den tekintet nélkül az árra és feltételekre 
szabadon választhassunk, továbbá, hogy az 
ajánlott mennyiségből tetszés szerinti rész 
mennyiség szállitását is átengedhessük, az 
esetben, ha az ajánlat világosan nem az 
egész mennyiség szállitásának elnyerése ese- 
tére s kikőtése mellett tétetett, s végre hogy 
a czél elérésére bármely más irányú intéz- 
kedést is tehessünk. 

Deés, 1886. julius hóban. 

A Szamosvölgyi vasút 
üzletigazgatósága. 

Sz. 1010.-1886. 2-3(162) 

Arverezési hirdemény. 
Alparét község tulajdonát képező három 

havi korcsmajog, Alparét község irodájában 
1886. évi augusztus hó 18-dik napján, há- 
rom egymásután következő évekre haszon- 
bérbe fog adatni, miről az érdekelt felek 
azon hozzáadással értesittetnek, hogy az erre 
vonatkozó feltételek Erdő-Oláhvásárhely ke- 
ret jegyzői irodában a hivatalos órák alatt 
bármikor is megtekinthetők. 

A község előljáróságától. 
Alparéton, 1886. julius hó 28-án. 

Széll Károly, Kriszte lános, 
kjegyző. kbiró. 

Sz. 757. 1886. 1-2 (168) 

Arverési hirdetmény. 
A rojahidai m. kir. vasgyári hivatalhoz 

tartozó horgospataka községében fekvő tel- 
jesen felszerelt jezuinai pörőlymű összes tartó- 
zékaival együtt f é. augusztus hó 28-án 
reggeli 9 órakor a helyszinén a vétel összeg 
felének azonnal, másiknak pedig 8 nap alatti 
lefizetés kötelezettség teljesitése a felsőbb 
hatóság jóváhagyásának fentartása s minden 
irásbeli ajánlatok kizárása mellett nyilvá- 
nos szóbeli árverés útján örök áron eladatni fog. 

Az árverezni kivánok tartoznak az ár- 
verés kezdete előt a kikiáltási ár 100/, bá- 
natpénzül letenni. 

Kikiáltási ár 2000 frt. 
Rojahidán, 1886. augusztus hó 4-én. 

M. kir. vasgyári hivatal. 

2 3(161) Sz. 677. 1886. 

Arverezési hirdetmény. 
Melynek rendjén ezennel közhirré téte- 

tik, miszerint Füge és Szászbréte községek 

tulajdonát képező 3 havi korcsmajog, folyó 
év szeptember hó 29-től kezdődőleg egészen 
folyó év deczember hó 31-ig bezárólag, fo- 
lyó év augusztus hó 20-án d. e. 10 órakor 
Sajóudvarhelyen a körjegyzői irodában nyilvá- 
nos árverés utján haszonbérbe fog adatni. 

Az árverési feltételek Sajóudvarhelyen, 
a körjegyzői irodában a hivatalos órák alatt 
megtekinthetők. 

Sajóudvarhely, 1886. julius hó 19-én. 
Somai Ilyés, kjegyző. 

2 2(165) Eladó 
egy Eet ló erejü 

Cséplőzép 
Értekezhetni : Péchy Mor üzletében. 

Fogfájás minden nemét, még ha a 
fogak lyukasak és romlottak is hirtelen és 
tartosan megszünteti az imdiai kivonat. 
Ezen szernek kitünőségénél fogva egy csa- 
ládnál sem kellene hiányozni. Valodi minő- 
ségben üvegenként kapható: 35 kron, Sza- 
mosujvártt Placsint r Dávid gyógyszerésznél, 

mint egyedüli raktáron. 9-12(128) 

1-2(167) Sz. 5531-1886 

Pályázati hirdetmény 
A lemondás folytán üresedésbe jött nagy- 

bunyi körjegyzői állásra eddig beadott pá- 
lyázati kérések a teljes kivánalomnak megnem 
felelvén s ezen kérések benn tartása mellet 
azon 400 frt évi fizetés és 290 frtra menő 
átalányokkal javadalmazott állásra ujból pá- 
lyázatot nyitok. 

Miről pályázni óhajtókat oly felhivással 
értesitem, hogy az 1888 évi I. t. cz. 6. §-ában 
előirt vizsgáról nyert képességi, magyar 
állampolgárságukat, alapos kifogás alá nem 
eső erkö csi magukviseletét és eddigi szol- 
gálataikat igazoló hatósági bizonyitványokkal 
felszerelt pályázati kérvényeiket hozzám folyó 
évi augusztus hó 18 ik napjáig annál is in- 
kább adják be, mivel a későbben érkező ily 
folyamodványok tekintetbe vétetni nem fognak. 

A nagy ilondai járás fő szolgabirájától 
Nagy-Ilondán, 1886 évi Julius hó 30-án 

Berzenczei, 
f. sz biró. 

3-3(159) Sz. 5964. -1886. 

Arverési hirdetmény. 
A füzesi biztokosság arányositott ital- 

árulási jogát folyó évi augusztus hó 11-én 
délelőtt 10 órakor helyt Füzes községben a 
biró házában tartandó nyilvános árverésen 
haszonbérbe fogom adni három évre. 

Ezt a birtokossági megbizott kérelme 
folytán azzal teszem közhirré, hogy a rész- 
letes árverezési feltételek irodámban meg- 
tudhatók. 

A járási szolgabirája. 
Kelt Csáki-Gorbón, 1886 julius hó 15. 

Vállya Ferencz, szbiró 

MLZ ZMMRE 
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vasúti és hajózási vállalatoknál. 
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KERESKEDELMI AKADÉMIA DEBRECZENBEN. § 
Egyenrangu s jogu szakiskola a budapesti kereskedelmi akadémiával. 2* 

Államsegélylyel tartatik fenn. - Áll 3 evfolyamból. 
Végzett növendékek az egy évi önkéntesség kedvezményé.- 

ben részesülnek s azonnal alkaimazást nyernek mint könyvelők, levelezők 
stb. első rangu nagykereskedésekben, pénz- és biztositó-intézeteknél, gyárakban, 

. 

2 

A legközelebbi tanév folyó évi szeptember hó 1 én nyilik meg. 
Ertesitőket küld és részletes felvilágositást készséggel ad 

a debreczeni kereskedelmi akadémia igazgatósága. 

E 

3-3 

* 
SézestsesetseztagaeEIL ezEEz EIEzLIE IIEEIEIEIEA 
Nyomatott Demeter és Kiss gyorssajtóján Deésen 1886. 


